
 
 
 
1. Dati a = 5 e b = 3, determina l’equazione di un’ellisse che abbia a e b come semiassi. Determina inoltre i fuochi e 

rappresentala. 
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2. Determina l’equazione dell’ellisse sapendo che a = 10 e che i fuochi hanno coordinate )0;8(± . 

108 == ac , posso quindi determinare b: 6366410022 ==−=−= cab  
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3. Data l’ellisse 14494 22 =+ yx , rappresentala, determinane i fuochi e l’eccentricità. 

Determino l’equazione canonica dell’ellisse: 1
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Determino i fuochi: 52163622 =−=−= bac    )0;52(±F  

Determino l’eccentricità: 
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4. Determina le intersezioni della retta 12 =− yx  con l’ellisse di vertici A (5; 0) e B (0; 2). 

Determino l’equazione dell’ellisse, dato che abbiamo i vertici: 
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Determino le coordinate dei punti di intersezione tra retta ed ellisse, mettendo a sistema le due equazioni: 
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5. Determina l’equazione dell’ellisse avente l’asse maggiore sull’asse x, la distanza focale uguale a 6 e passante per il punto 
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Siccome la distanza focale è 6: 3=c  

Impongo il passaggio dell’ellisse per il punto P: 1
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Metto a sistema le due condizioni: 
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6. Determina l’equazione dell’ellisse avente fuoco in F (4; 0) ed eccentricità 2/3. 
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7. Determina l’equazione dell’ellisse avente un vertice in (0; 3) e un fuoco in (4; 0). 
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8. Determina l’equazione dell’ellisse avente fuochi in (4; 0) e l’asse maggiore lungo 10. 
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9. Determina l’equazione dell’ellisse di eccentricità 
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Nel caso in cui l’ellisse abbia per asse focale l’asse x: 
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Nel caso in cui l’ellisse abbia per asse focale l’asse y: 
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